

PRIMERO, PAGAR A QUIEN SE DEBE, DESPUES... DIVERTIRSE

Ya ve el Ayuntamiento santanderino, en su aspecto izquierdista, que la maniobra no ceja hasta acabar con esta parte representativa del pueblo. Se le motaja de dilapidador, de mal hacendista y de adquirir deudas indebidamente, y cuando quiere disponerse a ser ahorrativo, privándose de una distracción espiritual a que tiene perfecto derecho, con el fin de atender a quien concedió crédito, se le censura.

—¡A pagar, a pagar!—claman las deudas. Y para abonar las deudas que existen, hay que economizar, como economizan los obreros. O sea, no asistiendo a teatros; no concourriendo a distracciones; no viajando; no leyendo; comiendo mal; teniendo a los hijos descalzos, y viendo las bofetadas que desde la gasolina de los "autos" de lujo.

¿Qué quieren las derechas? ¿Festejos? Pues no los hay, y si, en cambio, a pagar al panadero, al casero, la luz eléctrica... Más censurable sería que no se amortizara la deuda, gastándose en fogatas. Dejemos estas fogatas para cuando tenga el Ayuntamiento dinero, y no nos incorporemos a la vida de gastos, cuando no podemos permitirnos ese lujo.

Ya tenemos a la Prensa local adujando al comercio, a la ciudad de verano. Ya la tenemos alarmada porque no hay festejos; esos festejos cursis, ñoños que nos ofrece el verano para la clase pudiente. ¿Quién no se ha reído con los festejos de otros años? Para la clase humilde no eran dedicados, y para la clase privilegiada resultaban faltos de gusto.

Todo santanderino escrupuloso en la distribución del presupuesto de hogar, habrá de ver la honradez con que procede la Comisión de Festejos, decidiéndose a pagar. Ninguno puede, con razón, censurar la pobreza, y si hallaría censurable el que, debiendo los miles de pesetas que debe el Ayuntamiento, se dispusiera a dilapidar en lo que no puede, lo que no tiene ni le pertenece.

Vamos contra toda la Prensa local, que no analiza la razón del Ayuntamiento suspendiendo estas consignaciones. Si el Municipio tuviera posición desahogada, nos uniríamos a su protesta, a su censura, porque el comercio requiere atenciones; pero, como el estado económico del Ayuntamiento es deplorable, preferimos no disfrutar, no comer, antes de dejar a deber un solo céntimo. Y quien así no piense, lo consideramos pretencioso, jactancioso, queriendo aparentar lo que no es ni tiene.

Sólo falta que el alcalde se decida a suprimir gastos para atender a la deuda contraída; a esa deuda que no podemos hacer frente de otra manera, porque los contratos de las Compañías de Agua y de Luz fueron firmados con miras a proteger al capital, en vez de haberlo hecho para favorecer al pueblo. Ahí tenemos a la acreedora del Ayuntamiento con un tendido de cables por el área de la ciudad, SIN ABONAR UN SOLO CENTIMO DE ARBITRIOS, porque así lo consigna el contrato. Y ahí tenemos, también, la falta de energía de nuestro Ayuntamiento en no obligar a la Empresa a que gaste sus dineros haciendo un tendido de cables subterráneamente. La haríamos gastarse el dinero y daríamos trabajo a los obreros parados. Tras no hacer nada de esto, todavía somos tan "bebés" que dejamos a la Empresa de Viego que levante las aceras, dejándolas en mal estado al terminar de hacer las obras del Ayuntamiento.

Las empresas transformadoras de la leche han creído es lo bastante el que la prensa matinal tenga unas tarifas para sus remitidos para rebajar el precio de la leche a 25 céntimos el litro.

La lucha que distingue al campesino con las empresas en esa porfía que a veces es favorable a uno y otras lo es a otros, acaba de tener un rudo golpe adoptando la actitud que han adoptado las empresas sin esperar a que se incorpore a la provincia la Comisión que se acordó en el fallo emitido en 15 de marzo último aceptado por las partes litigantes, golpe este de las empresas transformadoras de los productos lácteos que ha venido agravándose desde el día 8 de noviembre que fué aceptado el recurso interpuesto por las empresas contra el fallo emitido en 7 de junio de 1933, fundándose en que carecía de legalidad, aceptándolo el Gobierno, ya que, como siempre—desde el poder se ve la razón del que manda, y el que manda en la actualidad es al clase patronal CON LOS VOTOS DE LOS CAMPESINOS que hoy explotan.

¿En qué se han fundamentado las empresas para obrar tan atrevidamente? ¿Se fundan en las mismas razones en que se han fundado sus filiales en Zaragoza, en Madrid, en regiones agrícolas que han motivado los gravísimos movimientos que padecemos? ¿Se fundan en la mordaza que impone a la prensa proletaria el Gobierno? ¿Se basan en la táctica solapada que se empeña en negar el Gobierno y que lleva a cabo Roma para alcanzar el poder Gil Robles que impondrá mayores beneficios a la clase adinerada y más miseria y esclavitud a la clase humilde? Veán, veán los campesinos montañeses lo que les viene ocurriendo desde que advino al poder el ferrouxismo y desde que se propagó el desagravio a la religión cristiana. Está de manifiesto en los fallos emitidos en la cuestión lechera desde aquel de 24 de noviembre del año 32 que dió lugar a que cincuenta y tres Casas Campesinas entablaron recurso hasta el del 8 de noviembre último que el Gobierno vió la "razón" de las empresas transformadoras de productos lácteos.

El Gobierno actual ha dictado una disposición sobre la cuestión campesina, obligándonos a acatar a la Prensa proletaria el silencio que nos impone el Poder; disposición que acatamos, porque el problema no afecta muy directamente a esta provincia, pero que de tratarse de amordazarlos en el conflicto lechero que empieza a inquietar al campesino montañés, con tan audaz determinación de las Empresas como es la que aludimos, puede tener por seguro la autoridad provincial, que antes de acatar el silencio, no habrá de ser sin la previa batalla, más o menos dura que aconsejen las circunstancias. No importa que sea clausurado el periódico, como en el último conflicto lechero; lo que sí nos importa es pre-

Empiezan a llegar con retraso los trenes. Venimos a sentir las contrariedades que sentimos desde el mes de mayo del pasado año, con el retraso de los trenes procedentes de Madrid. Desde entonces acá, horas y horas de jornales hemos venido empleando en denunciar los perjuicios que se irrojan al comercio y al pasaje por vía férrea, sin que se haya atendido por nadie nuestras repetidas quejas para que se subsanara este defecto.

Apenas iniciado el buen tiempo, que grava el servicio de viajeros, empieza también el retraso del tren madrileño, trayendo, como hoy ha traído, dos horas de retraso. Somos ingenuos en reclamar cuanto tenemos olvidado, de que ni autoridades, ni entidades comerciales, ni de aquí ni de allá, se ocupan de tamaño mal que ocasiona, ya que el llamado a evitarlo está íntimamente ligado con quien ocasiona el mal al público.

¿Verdad, señor presidente de la Cámara de Comercio y de la Liga de Contribuyentes? Una numerosa Comisión de pasajeros del "Sierra Ventana", protestan contra la comida de a bordo. Firmado por 48 pasajeros de tercera, que han hecho la travesía en el "Sierra Ventana", y entregado por Angel Noriega, primer firmante del escrito, se quejan a nosotros de la comida que durante la travesía tenida han suministrado a bordo, ya que de los catorce días que ha durado, dos solamente se les ha dado un biftek, suministrando en el resto patatas y sopas.

Angel Noriega ha ido diferentes veces a quejarse en la dependencia de la Comisaría española de a bordo de esta comida, llegando a cerrársela la puerta, en vista de la insistencia de su actitud rebelde. No se preocupen estos pasajeros de la mala comida que les han dado, porque serán ellos 48 propagandistas que pregonarán el mal trato recibido de la Compañía de dicho barco, y en el pecado llevará la penitencia, no embarcando más a bordo del "Sierra Ventana".

Nueva ocasión tendrán los camaradas reformistas y los obreros católicos de comprobar que a la clase patronal no se la arranca por persuasión ninguna ventaja para el proletariado y que en la lucha actual de la política no se discute para nada el agraviar o desagraviar a la religión.

Claro verá el campesino montañés lo que se le ofreció en las elecciones últimas y lo que se le da hoy. Claro verá en el barómetro que traza la marcha de la política, quién es el que más se aproxima a sus intereses y quién más le combate. Tenemos la seguridad que la cuerda social habrá de romperse por el lado campesino, como ocurrió en Rusia.

También verá el campesino montañés el engaño sufrido embarcándose a mejorar la raza de sus vacas para convertir a la provincia en una riqueza láctea, y cuando ha hecho sus esfuerzos, y cuando produce una cantidad de leche exorbitante tropieza con el eterno problema del exceso de producción, que es explotado por las Empresas regulando el precio de la leche, sin acordarse para nada de la elevación del alquiler de las fincas, del pienso y de todas las sustancias que ha de consumir.

Hace unos días decíamos en un pasquín que se elevaba el precio del azúcar, del aceite, del pan, del arroz, del maíz, de las tarifas ferroviarias, y frente a este conglomerado de elevación del coste de la vida, para dar satisfacción a los acaparadores, a los usureros del mercado, BAJA LA LECHE. ¿En qué se fundan los estadistas, las Empresas, para rebajar el precio de la leche cuando todo, todo en absoluto, se halla más caro? ¿Es esto desagraviar a la religión cristiana, o es una bandera que conviene enarbolar para explotar el sentimiento religioso que vive en el pueblo español?

Veán de una vez y para siempre los campesinos montañeses que una cosa es la creencia y otra es el comer. Que creyentes existen en la clase poderosa como en la humilde, y que, sin embargo, parece ser, a juzgar por la conducta de las derechas, que los creyentes se hallan sólo en los que poseen medios de fortuna, viéndose en la necesidad de satisfacer sus ambiciones.

Ahora los campesinos pueden ir a preguntar al confesor los motivos de la tragedia. Seguros estamos de que se les aconsejará dejen "sus anhelos para ultratumba", y que los ricos pasen sus vestiduras explotadoras por el mundo. Como será así, esperamos que una mañana haga despertar a los campesinos montañeses y les incorpore a las luchas sindicales, a su Casa Campesina, que alberga a creyentes y ateos, pero que defiende a los humildes de los poderosos.

¿Dónde están Sáinz Rodríguez, Valiente, Zamanillo, Fuentes Pila y Pérez del Molino? ¿Dónde se halla el confesor, el sacerdote, que tiene la misión de mirar por el débil? Tal engaño tendrá sus consecuencias, y las consecuencias habrán de ser el adoptar un extremismo que propugnamos y un alejamiento de la iglesia, para convertir en templo de sus creencias el pecho de cada trabajador, como ha ocurrido a cuantos nacimos y vivimos en medio de una cuna cristiana.

INFORMACION GENERAL

Disposiciones de la "Gaceta" refiere a sucesos, que hemos tenido en lo que va de año.

En la Comisaría, adonde nos hemos dirigido en busca de información, nos comunican no haberse cometido robo ni presentado denuncia alguna digna de figurar en letras de molde. En la Guardia municipal, aparte de las acostumbradas denuncias por motivos sin importancia, tampoco había nada que mereciese la pena de publicar, y en la Casa de Socorro fueron curadas en la mañana de hoy únicamente seis personas que se produjeron las lesiones que presentaban de forma casual.

Pérdida Desde la calle de Calderón a la Ribera se ha perdido esta mañana una libreta de la inscripción marítima, a nombre de Joaquín Trucha Calva, rogándose a la persona que la encuentre la entregue en el Sindicato "La Naval", en el Bar Toñita, de Puertochico, o en la administración de LA REGION.

Hoy termina la semana, que ha sido de las más apacibles en lo que se

La Federación de Casas Campesinas, en la mañana de hoy ha recibido el siguiente telefonema, de la camarada diputado, Matilde de la Torre:

"Hechas gestiones ministro telegrafié anúlese baja precio hasta fallo condición ésta. -- Matilde."

Así, pues, campesinos, el atropello que con vosotros se pretendía cometer no lo han logrado, por ser una injusticia y una ilegalidad, que hubiera progresado de no contar con un organismo como el de la Federación de Casas Campesinas y con unos compañeros diputados dignos representantes del pueblo trabajador, que al momento se pusieron a nuestro lado para que este atropello no progresara. Pero no se os olvide que la espada de Damocles sigue en alto, amenazando vuestra forma de vida. Hay que afirmar y acrecentar nuestra fuerza, si no queremos ser arrollados.

Por la Federación de Casas Campesinas, BAQUERO, secretario.

ECOS MARÍTIMOS

Movimiento de buques Durante el pasado mes de mayo entraron en nuestro puerto 129 buques de diferentes toneladas. De ellos 9 eran alemanes, 9 británicos, holandeses, franceses y letones, 2 de cada nación, uno noruego, y el resto españoles.

De estos 129 barcos, sesenta y ocho entraron en la primera quincena del mes y el resto en la segunda. Del hundimiento de una barca En la Delegación marítima se está instruyendo expediente acerca de las causas que motivaron el hundimiento del barco pesquero "San Roque Emperador", que el día 29 del pasado mes naufragó cerca de Santofía.

Para ello se ha tomado declaración a los tripulantes de dicho barco, habiéndose efectuado igualmente diferentes gestiones, a fin de determinar la responsabilidad del hundimiento, caso que la hubiere. Una medida muy necesaria Nos comunican en la Delegación marítima, que a fin de evitar un posible accidente, que puede ocurrir a causa de lo recargados que vienen los domingos los barcos que efectúan el servicio de Santander a Pedreña y otros pueblos del otro lado de la bahía, se ha montado un servicio de vigilancia en los muelles, con objeto de evitar que estos barcos admitan más pasajeros de los que permite su aforo.

Esta vigilancia será estrechísima, multándose a todos aquellos patronos que por ganar unas pesetas más admitan más número de pasajeros que los que realmente pueda llevar el barco.

La pesca Ayer las tres parejas que estuvieron pescando en estos mares mejoraron 963,65 a la pareja de Pérez Hermanos; 960,15, a la de don Jesús García; y 647,30, a la Colectiva del Sindicato "La Naval".

Partes de los Semáforos Observatorio de Monte Igeldo: Bar. 767. Ter. 13-2. Calma, marejada Observatorio de Santander: Probable persistencia del tiempo reinante.

Semáforo de Cabo Mayor: Bar. 766. Ter. 15. Flojito, marejadilla, N. O. brumoso, nuboso. Mareas Día 2: Tarde, pleamar, 7,5; coeficiente, 77; bajamar, 1,3. Día 3: Pleamares, mañana, 7,34; coeficiente, 70; tarde, 8,6; coeficiente, 67. Bajamares, mañana, 1,32; tarde, 2,2.

EL PRECIO DE LA LECHE

La Federación de Casas Campesinas, en la mañana de hoy ha recibido el siguiente telefonema, de la camarada diputado, Matilde de la Torre:

"Hechas gestiones ministro telegrafié anúlese baja precio hasta fallo condición ésta. -- Matilde."

Así, pues, campesinos, el atropello que con vosotros se pretendía cometer no lo han logrado, por ser una injusticia y una ilegalidad, que hubiera progresado de no contar con un organismo como el de la Federación de Casas Campesinas y con unos compañeros diputados dignos representantes del pueblo trabajador, que al momento se pusieron a nuestro lado para que este atropello no progresara. Pero no se os olvide que la espada de Damocles sigue en alto, amenazando vuestra forma de vida. Hay que afirmar y acrecentar nuestra fuerza, si no queremos ser arrollados.

LOS GUARDIAS DE SEGURIDAD Y LOS UNIFORMES

Desde hace unos días han comenzado a prestar servicio con pantalón largo, y desprovistos de "leguis", los guardias de Seguridad.

A nosotros, que sabíamos que hace relativamente poco tiempo se decretó el uniforme general para los miembros de dicho Cuerpo, a base de calzón y "leggis", nos extrañó el cambio observado, máxime cuando sabíamos los sacrificios económicos que tienen que hacer los guardias de Seguridad cada vez que se ordena el cambio o renovación de alguna pieza de su uniforme, por ser ellos los que tienen que pagarlo.

Algunos guardias, a quienes preguntamos sobre la modificación acordada nos manifestaron que al decretarse el uniforme general, hace pocos meses, se vieron obligados a comprarle, y ahora, con el cambio ordenado han tenido que volver a pagar las cuarenta y cinco pesetas que cuesta la nueva pieza.

También nos dijeron los guardias que hace un par de meses se ordenó por la Dirección General de Seguridad, que el cuello de la guerrera se cambiase, de rojo que era, a azul, como el resto del uniforme; y que ahora parece ser que se va a ordenar que se cambie otra vez la forma del cuello, teniendo que pagarla también los guardias, así como la compostura de las guerreras.

Por último, nos dijeron que en Madrid, al ordenarse el cambio de color de los cuellos, se habían entregado a cada guardia tres pesetas para ayudar al pago de la compostura, mientras que en la sección de Santander habían tenido ellos que pagarlo todo.

DE LA ALCALDIA

El alcalde accidental, señor Ruiz Rebollo, nos comunicó esta mañana que para el próximo lunes había citado a las diferentes entidades santanderinas a una reunión en la Alcaldía, con objeto de tratar de diferentes asuntos relacionados con la temporada de verano.

También nos dijo el alcalde que se continuaba con todo rigor la campaña enprendida contra los vendedores de leche, que venden ésta en malas condiciones, habiéndose impuesto varias multas a algunos de éstos.

NO SE PUEDE HABLAR DE LA HUELGA CAMPESINA

Oficio diario que remitimos al señor gobernador. En cumplimiento de cuanto preceptúa el artículo cuarto de la disposición ministerial, obligando a la Prensa a silenciar cuanto concierne al movimiento campesino, debiendo para ello enviar las galeradas dos horas antes de la salida del periódico, o en defecto una declaración solemne en la que haga constar **QUE EL PERIODICO NO CONTIENE** suelto, anuncio o escrito que haga referencia al movimiento campesino, hemos de hacer constar a esa autoridad, que LA REGION de este día, lleva en sus páginas el exacto cumplimiento de la disposición aludida, aun en contra de los intereses de este periódico y de los deseos sentidos por nuestros lectores.

Santander, 1 de junio de 1934.—El Director, L. MALUMBRES.

HABLA EL GOBIERNO

Disposición ministerial: Declarado por el Gobierno servicio público la recolección de la próxima cosecha por afectar no sólo al interés de la producción en su doble sentido patronal y obrero, sino también ante los consumidores, y en general a la necesaria defensa de la economía nacional, resulta obligada la adopción de aquellas medidas que mejor produzcan al aseguramiento de tal servicio acomodadas al estado circunstancial de alarma establecido en virtud del decreto de 25 del mes actual. Todo ello con objeto de prevenir y en su caso frustrar así los extravíos a que puedan ser conducidos los obreros, que tan necesitados se hallan de la paz de un jornal seguro, como de los excesos egoístas que pudieran turbar el sentido del deber en algunos patronos, llamados por su condición a dar ejemplo de respeto a la ley. Tales motivos y consideraciones y el obligado empeño de librar de daños irreparables a la economía nacional, cuya defensa pertenece a un orden superior a patronos y a obreros que a todos corresponde reconocer y acatar, justifican que por acuerdo del Consejo de ministros y a propuesta del de la Gobernación, venga en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Declarado servicio público la recolección de la cosecha pendiente, quedan prohibidos, a tenor del párrafo 10 del artículo 28 de la ley de 28 de julio de 1933, todos los paros o huelgas que afecten a las labores de recolección que se produzcan o intenten dentro del territorio nacional, ya resulten anunciados o no con anterioridad al día de hoy, los cuales paros o huelgas tendrán el carácter de ilegales para todos los efectos de dicha ley.

Art. 2.º Los patronos que infrinjeren en sus contratos con los obreros en la fijación o pago de salarios alguna de las disposiciones de las ordenes del ministerio de Trabajo de 24 de febrero último y 18 de mayo actual o la ley de 28 del propio mes corriente o paraliquen maliciosamente, o con propósito de coacción o de lucro las labores de recolección, se considerarán incurso en las sanciones de la ley de Orden público incluso las de multas, detenciones, registros y cambios de domicilio, que les serán impuestas con todo rigor por la autoridad gubernativa, sin perjuicio de que conozcan de las infracciones cuando proceda los tribunales de urgencia. La cuantía de las multas que

Conferencia aplazada

Por no restar animación al acto que han organizado los compañeros de Adarzo, queda aplazada la conferencia que en Nueva Montaña iba a dar mañana Matilde Zapata.

Bar "El Colmao"
CUESTA, 3.
Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
Especialidad en tapas variadas a elegir :- Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.
Reservados independientes
Callos a la española y caracoles, diariamente.

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER
Hoy, sensacional éxito de
Margot Martínez
Estrella Frívola
Todos los días variedades 7 tarde y 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: 12 noche
Domingos y días festivos sesión a las 7 de la tarde

CINEMA DEPORTIVO

Ha terminado la última batalla... Aquí, no ha podido hacerse nada parecido, porque nuestro individualismo, en todos los ordenes sociales, no se presta a largas pruebas disciplinarias y porque nuestro sentido nacionalista carece de las agudizaciones que abundan en el concepto patriótico de Italia. Aquí sólo ha habido un hombre de buena voluntad, designado por la Federación, que ha empleado la temporada en recorrer los campos de la península para conocer de cerca el estado de los jugadores más destacados; que al término de sus andanzas ha reclutado los hombres que estaban, desde el principio, en las mentes de todos, y que con ellos ha formado el once, como lo pudiera haber hecho—dicho sea sin pretensión alguna de censura—sin salir de casa, porque, como no había otros mejores, habían de ser necesariamente los de siempre.

Y el entusiasmo admirable de los once muchachos, ha dado de sí cuanto podía dar la voluntad y la inspirada improvisación del momento. Pe- ro tenía que sucumbir ante la fuerza de aquellos imponderables de que antes hablábamos, y ante los ponderables de la preparación, del ensayo de codos, de las sociedades y de otras varias cosas tan reprobables y antidéportivas como esas.

Salón Pradera. — Feria de Muestras
Mañana, domingo, GRAN BAILE de 5 y media a 9 y media.
Orquesta JAZZ LA SUIN. Gran Parque

En tales circunstancias la lucha es desigual desde el primer momento. Porque si a los imponderables se les dio siempre la importancia que realmente tienen en las lides deportivas, no podrá ahora negarles nadie su influencia, con la que ya contábamos al emprender la ruta del campeonato con la fe puesta en el valor racial de nuestros luchadores y en el recuerdo inmarcescible de sus días de gloria. ¡Oh, la recia furia española que tantos milagros supo hacer! Con ella contábamos y de ella esperábamos el prodigio y ella supo tejer las guirnaldas del laurel que ennoblecía las frentes de nuestros jugadores.

Pero, ¿han sido los imponderables los únicos factores decisivos? Italia, aun segura de que iba a tenerlos siempre a su disposición, se ha estado preparando concienzudamente, si no mienten los que lo dicen, se ha sometido dócilmente a la severidad de disciplinas gimnásticas, labrando tenazmente su forma atlética; ha ensayado todos los medios para vestir el ímpetu de raza con las galas de una técnica que aumentara y profundizara la eficiencia del esfuerzo; se ha sometido a metódicos entrenamientos individuales y colectivos para buscar la plena madurez de conjunto que necesita un verdadero equipo nacional.

Cooperativa Obrera Alpargatera
La Igualdad
Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca **La Igual**

DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

Colonia asturiana

Esta entidad pone en conocimiento de todos sus asociados, que la inauguración del nuevo domicilio, calle Antonio de la Dehesa, 15, 1.º, como el baile de sociedad que ha de celebrarse con tal motivo, tendrá lugar hoy, día 2 de junio, a las diez y media de la noche.

Una fantasía gramofónica en la terraza del Sardinero

Mañana, domingo, se inaugurará la temporada de bailes en la terraza del Sardinero, celebrándose uno, grandioso, que amenizará una orquesta típica cubana, al estilo de la "Orquesta Lecuona", que se presentará ataviada con el traje típico de Cuba, e interpretará un selectísimo repertorio de sones, danzones, etc., etc. La presentación de la orquesta al público será originalísima, pues los músicos irán apareciendo, dentro de una monumental maleta gramofono, que producirá la impresión de que la música es producida por un gigantesco aparato, pudiendo, por lo tanto, aplicarse a los músicos de la "Orquesta típica" el sobrenombre de discos vivientes.

ANUNCIO

Esta Alcaldía hace público que durante el término de un mes a partir de la fecha de la publicación de este edicto, pueden los familiares solicitar el traslado de los restos cuya permanencia en sepulturas generales de los cementerios de Peñacastillo y Cuetos exceda de cuatro años, así como la retirada de atributos funerarios que adornan aquellas, en la inteligencia que se procederá a la exhumación de los restos mencionados transcurrido que sea dicho plazo sin haberle reclamado, entendiéndose que renuncian a todo derecho los que se hallaren en posesión del mismo.

Sábado, día 2, jornada Thaelmann

Ya hace varios días que no se sabe donde está el jefe antifascista alemán Ernesto Thaelmann, preso y torturado en los calabozos "pardos" desde hace catorce meses. Las delegaciones de Inglaterra, de Francia, de Checoslovaquia, de Bélgica, y de Alemania y Lorena que han llegado a Berlín para entrevistarse con él, no han podido verle ni obtener la menor noticia de su paradero.

Hitler ha preparado un "tribunal del pueblo" (tribunal de Lynch en realidad) compuesto de dos jueces "nazis" de toda confianza, tres miembros de la Gestapo (policía secreta) y de la S. A. (tropas de asalto) elegidos por Hitler, bien entrenados en la práctica de actos criminales. Este tribunal ha de juzgar a Thaelmann dentro de unos días para luego decapitarle "en nombre del pueblo". Pero hasta esto le parece demasiado a Hitler, que quiere suprimir al líder antifascista lo mismo que suprimió a John Scheer, a Oberfamen, a Han Otto, a Kuemmel y a miles de revolucionarios.

CARTELERIA
María Lisarda COLISEVM Hoy, sábado Gran Moda
A las 7,15 y 10,30.
Estreno, Pepe Romeu, EL CANTO DEL RUISEÑOR
Producción musical española.
Tomando parte la va famosa tiple MARIA ESPINALT
Sala Narbón Hoy, sábado, a las 7,30 y 10,30
CATOLICISMO Butica tarde, 0,50; noche, 0,40
Pabellón Narbón: CATOLICISMO.
Popular Victoria: «Las dos huérfanas», en español.

T. S. H. Programa para hoy sábado ESPAÑA

- MADRID.—E. A. J.-7. 274 metros, 3 kilovatios, 1.095 kilociclos.
- A las 18,00.—Fragmentos de zarzuelas del maestro Alonso.
- A las 19,30.—Concierto de orquesta.
- A las 19,15.—"La Palabra".
- A las 19,30.—Concierto español ofrecido a las emisoras, miembros de la Unión Internacional de Radiodifusión de Ginebra, por la Orquesta Filarmónica de Madrid, bajo la dirección del maestro don Bartolomé Pérez Casas.
- A las 21,45.—Retransmisión del programa de Unión Radio Barcelona.
- A las 23,45.—"La Palabra".
- A las 24,00.—Cierre.
- SEVILLA.—410,4 metros. 731 kilociclos.
- A las 19,30.—Retransmisión del concierto de E. A. J.-7 (Unión Radio Madrid).
- BARCELONA.—377,4 metros. 795 kilociclos.
- A las 19,30.—Retransmisión del concierto de E. A. J.-7 (Unión Radio Madrid).
- VALENCIA.—352,9 metros. 850 kilociclos.
- A las 19,30.—Retransmisión del concierto de E. A. J.-7 (Unión Radio Madrid).
- SAN SEBASTIAN.—238,5 metros, 1,2 kilociclos.
- A las 19,30.—Retransmisión del concierto de E. A. J.-7 (Unión Radio Madrid).
- SANTAGO.—A las 19,30, retransmisión del concierto de Unión Radio Madrid.

- EXTRANJERO
- RADIO PARIS.—1.796 metros, 75 k. w. 167 k. c.
- A las 19,00.—Retransmisión desde el Teatro de la Michodiere.
- VARSOVIA.—1.415 metros, 120 k. w., 1.195 k. c.
- A las 19,30.—Retransmisión del concierto de España.
- BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w., 546 k. c.
- A las 20,05.—Retransmisión del concierto de España.
- A las 22,00.—Retransmisión desde el café Baross.
- A las 22,30.—Música zingara.
- BRUSELAS.—489,9 m., 15 k. w. 620 k. c.
- A las 20,15.—Radio-orquesta. Valses populares.
- A las 21,10.—Orquesta de cabaret.
- PRAGA.—470,2 metros, 120 k. w. 693 k. c.
- A las 20,00.—Retransmisión del concierto de España.
- A las 21,30.—Retransmisión de Bratislava.
- ESTOCOLMO.—A las 19,45, el micrófono viajero.
- A las 21,00.—Música de baile.
- MILAN.—368,6 m., 50 k. w., 814 k. c.
- A las 20,30.—Concierto orquestal.
- ESTRABURGO.—349,2 m., 12 k. w., 859 k. c.
- A las 19,30.—Retransmisión del concierto de España.
- TOULOUSE.—335,2 metros, 10 k. w., 895 k. c.
- A las 19,30.—Retransmisión del concierto de España.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

Primera parte
«Anzobre», marcha española.—Fuxtes.
«Humorist»: a) Nocturno; b) Noel; c) Suite—Tschalkovsky
«Solennelles», obertura—Van der Biest

Segunda parte
«Capricho andaluz»—Arquelladas
«El príncipe bohemio»—Millán
«Muñeira»—San Miguel

TERRAZA DEL SARDINERO
MAÑANA, INAUGURACION GRAN BAILE, DE 5 A 9
Debut de la original orquesta típica cubana
MARAVILLOSA PRESENTACION DE LOS DISCOS VIVIENTES
SEÑORITAS, GRATIS

CARTELERIA
María Lisarda COLISEVM Hoy, sábado Gran Moda
A las 7,15 y 10,30.
Estreno, Pepe Romeu, EL CANTO DEL RUISEÑOR
Producción musical española.
Tomando parte la va famosa tiple MARIA ESPINALT
Sala Narbón Hoy, sábado, a las 7,30 y 10,30
CATOLICISMO Butica tarde, 0,50; noche, 0,40
Pabellón Narbón: CATOLICISMO.
Popular Victoria: «Las dos huérfanas», en español.

Se adjudicó al Banco Exterior de España, un negocio de maíz y de arroz, que le dejaba 250.000 pesetas de utilidad, y por protestar el señor Viguri de lo que consideraba «affaire», le destituye el ministro Marraco y se firma el negocio.

El socialista Prieto lo denuncia en el Parlamento, lo recoge el órgano del partido, y se forma un gran escándalo, prometiendo el Gobierno la formación de una Comisión depuradora de responsabilidades. Se anuló el contrato y se formaliza otro con la Casa Continental, que deja 2.052.000 pesetas de utilidad para el Estado, en vez de las 250.000 de antes, y la Comisión no llega a nombrarse.

¿NOS PUEDE DECIR EL PUEBLO COMO LLAMA A ESTO EL LENGUAJE DE CERVANTES O LA SATIRA DE QUEVEDO?

El nuncio de España, cursa un despacho a Roma, dando instrucciones para que al representante del Gobierno que en vía para tratar del concordato a firmar, le entretengan hasta que Gil Robles ocupe el Gobierno, que será ocasión de firmar dicho concordato en mejores condiciones para el clero.

Este despacho se intercepta casualmente por equivocación en las clavijas telegráficas, conmutando con la Embajada de España en Roma, enterándose el Gobierno de la manobra del nuncio.

El nuncio seguirá en su puesto y la Iglesia sojuzgando la política nacional.

¿Qué merecerá la Iglesia en el mañana proletario?

Actividades sindicales

CASA DEL PUEBLO
Sociedad de Acomodadores y Similares
Se convoca a junta general ordinaria, continuación de la anterior, para el próximo domingo, día 3, en el local de los tabaqueros, Segismundo Moret, 3, bajo, con el siguiente orden del día:
Lectura de solicitudes, renovación de cargos, denuncia de un compañero.
Sindicato Obrero Cerámico Montañés
Este Sindicato convoca a todos los compañeros de las secciones "Trascueto", "La Covadonga" y "Primero de Mayo" y a una representación de los compañeros de la sección de "Torrelavega", a una asamblea magna que se celebrará el domingo, día 3, en la Casa del Pueblo de Nueva Montaña, a las nueve y media de la mañana.
Por ser los asuntos a tratar de suma importancia y de inaplazable discusión, se ruega a todos los compañeros la más puntual asistencia imponiéndose a aquellos que no asistan los correctivos de sus respectivas secciones celebrándose la asamblea con el número de compañeros que asista.

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos. - Sección de Santander
Se pone en conocimiento de los compañeros morosos que esta directiva ha acordado dar de baja a los socios que para el día 3 de junio (domingo) no se pongan al corriente.
Asimismo se pone en conocimiento la solidaridad que hay que prestar a los compañeros huelguistas alparateros de Astillero con 010 pesetas quincenales.

Sindicato Metalúrgico Montañés. - Sección de Santander
A los asociados: Compañeros, cumpliendo un acuerdo estatutario de nuestra Federación Provincial, desde el próximo sábado los compañeros delegados de cobro de nuestra sección recogerán la cuota de cinco céntimos semanales, cantidad señalada como socorro para las compañeras en huelga de la sección de Alparateros de Astillero, las cuales sostienen con entusiasmo y tesón un conflicto con el patrono Viuda de Ortiz desde varias semanas.

Sociedad de Operadores de Cinematógrafo
Se ruega a los compañeros entreguen el carnet de cotización y una fotografía para hacerse cargo del nuevo.
Sindicato de Obreros Tranviarios
Se advierte a todos los compañeros que obrando en secretaría una circular de la F. O. M. en la que ordena se abra una cuota extraordinaria de cinco céntimos semanales para los compañeros alparateros de Astillero que se incluirá en el recibo quincenal a 0,10 pesetas, a partir del día 18 del corriente.

Asociación Provincial de Obreros y Empleados de Agua, Gas, Electricidad y Similares
Se ruega al personal de talleres eléctricos acuda a la reunión que para dar a conocer el contra-proyecto de bases de trabajo presentado por la patronal se celebrará en esta secretaría el sábado a las siete y media de la tarde.

Mitin en Puente San Miguel. — En Puente San Miguel y organizado por la Asociación Provincial de Obreros y Empleados de Agua, Gas y Electricidad, se celebrará un acto de carácter sindical el próximo domingo, día 3, a las once de la mañana, en el que tomarán parte los camaradas Antonio Ramos y Leonardo Ruiz.

eléctricos acuda a la reunión que para dar a conocer el contra-proyecto de bases de trabajo presentado por la patronal se celebrará en esta secretaría el sábado a las siete y media de la tarde.

Mitin en Puente San Miguel. — En Puente San Miguel y organizado por la Asociación Provincial de Obreros y Empleados de Agua, Gas y Electricidad, se celebrará un acto de carácter sindical el próximo domingo, día 3, a las once de la mañana, en el que tomarán parte los camaradas Antonio Ramos y Leonardo Ruiz.

15 pesetas le cuestan a Vd. unos estupendos zapatos para caballero
LOS VENDE LA Zapatería EL CAÑÓN
Santa Clara, 5

Cartelera política

Juventud Socialista de Santander
EXCURSION A ESCALANTE Y NOJA
Se pone en conocimiento de todos los excursionistas que se hayan inscrito y de los que hayn de inscribirse, que el cupo de admisión se cerrará el día 7 (jueves), a partir del cual deberán recogerse los billetes definitivos. No obstante esto, si quedara alguna plaza vacante, se anunciará a su debido tiempo. Las horas de inscripción son de ocho a nueve de la noche, en la Secretaría de esta Juventud.
La hora de salida será a las siete y media de la mañana, del día 10. Precio del billete, 5,25 pesetas.

Grupo Infantil Socialista
Se pone en conocimiento de los padres de niños afiliados a este Grupo, que el presente mes de junio se celebrará una excursión a Los Corrales, a fin de que concedan a los niños del Grupo Infantil la necesaria autorización para asistir a ella.
Los que deseen tomar parte en esta excursión, estando autorizados por sus padres, pueden inscribirse en la Secretaría de la Juventud los lunes y sábados, de seis a siete y media de la tarde.

IZQUIERDA REPUBLICANA. JUNTA MUNICIPAL

Se previene a los que fueron afiliados de los extinguidos partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente que aun no hubieran renovado su ficha de ingreso al nuevo Partido de Izquierda Republicana, procuren hacerlo a la mayor brevedad, pues ello es de urgencia para la buena marcha de la labor de organización.
Esta invitación se hace extensiva a aquellos republicanos que, sin haber pertenecido a ninguno de los partidos citados, optado el ingreso en el de Izquierda Republicana.
A estos u otros efectos, las horas de oficina en la Secretaría serán de once a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

Comisión organizadora de la Juventud. — Estándose constituyendo la Juventud de Izquierda Republicana, la Comisión organizadora invita a todos los afiliados menores de 30 años que deseen formar parte de ella se pasen por este partido de once a una, de cuatro a siete y media y de nueve a diez de la noche.
Esto se hace extensivo también a todos los simpatizantes que deseen ingresar en esta Juventud.

Asamblea. — El domingo, día 3 de junio, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, en el local social, celebrará asamblea general extraordinaria la Agrupación municipal de Izquierda Republicana para tratar la siguiente orden del día: Lectura, discusión y aprobación del Reglamento. Informes de las Comisiones liquidadoras y Junta municipal sobre los muebles y efectos de los extinguidos partidos y elección, de conformidad con el Reglamento que se apruebe, de nueva Junta municipal.

Socorro Rojo Internacional
A todos los trabajadores, obreras, simpatizantes y juventudes.
Habiendo organizado una jira para el día 3 de junio el Comité del Socorro Rojo de Bilbao a la ciudad de Castro Urdiales y habiendo invitado a este Comité local para que hiciera saber a todos los trabajadores la verificación de esta jira y la celebración de un mitin en el que tomarán parte Leandro Carro, por el Comité local de Bilbao; Francisco Galán, por el Comité Nacional del Socorro Rojo; Dolores Ibaruri (Pasionaria), por el Comité de Madrid, y el gran batallador parlamentario y diputado comunista Cayetano Bolívar.
Después se realizará una gran romería.
La salida de Santander será en Las Parolas (Avenida de Galán y García Hernández) a las ocho de la mañana y la vuelta a Santander se realizará a las nueve de la noche. El precio del billete de ida y vuelta, será de siete pesetas.

Trabajadores acudid a inscribiros en el local de la Cultural Marx-Lenin, San Francisco, 19, de siete a nueve y media de la noche. La inscripción se cerrará el día 31 a las diez de la noche.
Los billetes para la jira están puestos a la venta en el local antes citado

El Jurado Mixto Metalúrgico Madrileño, acuerda que la semana sea de 44 horas, la jornada exactamente igual que pedían los obreros hace seis meses que llevan de huelga, obligando a salir de los brazos maternales a millares de niños, aparte de la miseria que sembró en el hogar proletario. La economía nacional se ha sentido herida notablemente por cerrilidad de los patronos, sin que se alzara la voz del Gobierno para mirar por los intereses de la nación. El proletario español debe de refir bravamente, cuando se trate de defender el pan de los suyos contra la avaricia patronal.

PEÑACASTILLO

Salón EL CARMEN

Gran función teatral para mañana, domingo, 3 de junio de 1934, a las diez y media de la mañana, organizada por la Sociedad de Oficiales y Oficiales en Loza «La Cerámica», de Adazo.
A beneficio de los METALURGICOS huelguistas madrileños y de grato solaz para sus encantadores NIÑOS, acogidos en la Montaña.
Serán puestas en escena, por el tan aplaudido Cuadro Artístico Socialista
la obra social en un acto, original de M. OVEJERO:

Guerra

el drama proletario, en un acto y dos cuadros, escrito por el estudioso camarada J. ARGÜESO:
¡Cuando todos sepamos!
Ejecutarán lo más selecto de sus repertorios las Rondalla "La X" y "Peña K-tiuska"

HJO DE ANTONIO TAZON SEGISMUNDO MORET 9 y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59
TELEFONO 17-37.
Aceite refinado, blanco, a. 1,80 litro.
" superior, filtrado, a. 1,65 " "
Azúcar blanca, finísima, a. 1,65 kilo.
Melocotón, superiorísimo, a. 0,65 lata.
Servicio rápido y esmerado a domicilio.
Grandes rebajas en todos los artículos.

COMPañEROS.
Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudais a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"
CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas.
Platos variados todos los días.
LAZARO MARTINEZ, propietario.

Forasteros:
Comed tranie a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

BAR RAMALES
Cafés, Vinos y licoros de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.
Eduardo Botija Peña Herboas, 3 SANTANDER
No dejéis de visitarlo.

CANTERA
Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio
SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 SANTANDER

SANTOÑA
ALFA
La mejor máquina de coser y bordar, de producción española.
Representante general en Santander: Casa Musicator
Gramófonos y discos



NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Esta mañana, en la Presidencia, celebraron una reunión con el señor Samper, los ministros de Trabajo, Gobernación y Agricultura.

En ella se trató de la orden ministerial, por la que se dictan normas sobre la anunciada huelga de campesinos. Según el señor Salazar Alonso, el conflicto no se planteará. — Las tareas de la recolección van muy adelantadas y las noticias que se reciben de España, acusan tranquilidad

EL DIVORCIO ENTRE LA GENERALIDAD Y LA POLITICA DEL GOBIERNO CENTRAL

Madrid.—Al igual que otros periódicos lo hacen, también "El Socialista", en su número de hoy, que, afortunadamente, no ha sido denunciado por el fiscal de la República, ni recogido arbitrariamente por los agentes de Policía, se ocupa del grave problema dimanado del recurso interpuesto por el Gobierno contra la ley del Contrato de Cultivos aprobado por el Parlamento catalán y sancionado por el Gobierno de la Generalidad.

El periódico de los trabajadores, al ocuparse de esta cuestión, dice que está bien claro a todas las inteligencias el divorcio existente entre el Gobierno de la Generalidad y la política desarrollada por el Gabinete que preside el señor Samper.

Añade que este divorcio de política entre el Parlamento catalán y el Gobierno de la República, se debe principalmente a la fecha en que fueron cerradas las Cortes Constituyentes y que por dicho motivo no piden ahora los gobernantes ni parlamentarios de Cataluña continuar sus relaciones cordiales, precisamente con aquellas personas que más se destacaron en la política de combate contra los justos anhelos de Cataluña.

CUATRO DESCONOCIDOS ALQUILAN UN "TAXI" Y AL APAREARSE DEL MISMO, ARROJAN UNA BOTELLA DE LIQUIDO INFLAMABLE CONTRA UN TRANVIA, AL QUE PRENDEN FUEGO

Barcelona.—Esta mañana dos individuos se aproximaron a uno de los puntos de parada de "taxis", deteniéndose frente al automóvil de alquiler propiedad del conductor Antonio Serrano.

Los desconocidos dijeron al chofer que les trasladara a la calle de París. Una vez llegado el "auto" a aquella, subieron otros dos individuos más, uno de los cuales llevaba en la mano una botella envuelta en un periódico.

Los cuatro desconocidos, empuñando pistolas, obligaron al conductor del "taxi" para que les condujera a la Avenida de Francisco Layret, y al pasar por ella, observando que por la misma venía un tranvía en dirección contraria a la suya, obligaron al chofer que se colocara delante del tranvía.

Del "taxi" descendieron tres de los individuos, quienes pistola en mano obligaron a los viajeros del tranvía y a los empleados del mismo a que descendieran, en tanto ellos arrojaban sobre las plataformas e interior del vehículo el contenido

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinoso.

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro.

Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo. Las libretas de ahorro de este Establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

de la botella, que era un líquido inflamable, que al momento hizo presa en el tranvía, que se vió envuelto en llamas a los pocos minutos.

Conseguido su propósito, los desconocidos volvieron a montar en el "taxi", empuñando la fuga.

Concedora la Policía de lo ocurrido, horas después, procedió a la detención de cinco empleados de la Compañía de Tranvías, sobre quienes recaen sospechas de que puedan haber sido los autores del hecho.

Una hora más tarde de ocurrido el incendio del tranvía, apareció el automóvil en la calle de Travesera, pero sin que el conductor del mismo estuviera en su interior, desconociéndose, por ahora, si ha sido objeto de malos tratos, o en cambio, ha sido abandonado en las afueras de la capital por los cuatro desconocidos.

APARECE UN SOLDADO EN GRAVISIMO ESTADO SOBRE LA CAJA DE LA VIA DEL FERROCARRIL ZARAGOZA.

Un empleado de la Compañía del Norte observó que sobre la caja de la vía, en uno de los kilómetros próximos a la estación de esta capital, se encontraba un hombre, al parecer gravemente herido, y que vestía uniforme militar.

El desconocido, que vestía uniforme del Ejército, fué recogido por varios empleados de la Compañía ferroviaria, siendo su estado bastante lastimoso.

Al ser trasladado a la clínica de socorro más próxima, el herido dijo llamarse José Martín Marcos, agregando que era soldado del Cuerpo de Intendencia.

En el equipo quirúrgico fué debidamente atendido, apreciándose la probable fractura de la base del cráneo y otras heridas de consideración en la cabeza, siendo considerado su estado de gravísimo.

En un principio se creyó que el soldado herido se habría caído del tren cuando viajaba, pero las escasas declaraciones que hizo el interesado ponen de manifiesto que fué arrojado violentamente del coche en que viajaba, pero no pudiendo ampliar su declaración por el grave estado en que se encuentra.

El soldado herido ha sido trasladado al hospital militar, habiéndose dado cuenta al Juzgado correspondiente, que ha comenzado a instruir las oportunas diligencias para averiguar este extraño suceso.

DON EDUARDO PAGES, EMPRESARIO DE LA PLAZA DE VITORIA, EN LA QUE TOREARAN JUAN BELMONTE Y RAFAEL "EL GALLO"

Vitoria.—El alcalde, conversando esta mañana con los periodistas, les dijo que había recibido en su despacho la visita del presidente de la Asociación de la Prensa de San Sebastián, para presentarle a don Eduardo Pagés, que este año se quedará como empresario de la plaza de toros de Vitoria, y de quien ha conseguido, pese a los esfuerzos realizados por Santander, que vengán aquí a torear el día de la Blanca "El Gallo", Belmonte y tal vez Laserna u otro torero de su categoría.

Dijo también el alcalde a los informadores que le había indicado igualmente el señor Pagés la conveniencia de dar dos corridas de feria en lugar de una solamente, ya que la Popular había conseguido levantar el prestigio del cartel vitoriano.

UNA MUJER ARROLLADA Y MUERTA POR EL TREN

Palencia.—En la mañana de hoy, en las cercanías de la Huerta de Guadian, el tren correo exprés de Madrid para Asturias, al pasar por el kilómetro 296 de la línea de Madrid, arrolló, dejándola muerta en el acto, a una mujer llamada Gorgonia Arnáiz Pérez, de cuarenta y cuatro años, que se dedicaba en la vía a recoger la carbonilla, sin que se percibiese del peligro que corría, cuando al aproximarse el convoy se le ocurrió pasar de uno a otro lado de la vía.

LOS VERDUGOS ALEGAN ACCIDENTES DEL TRABAJO

Varsovia.—El verdugo retirado Alfredo Knal, que durante su profesión activa usaba el sobrenombre de Maciejewski y que tiene en su haber multitud de ejecuciones por haber desempeñado su profesión du-

rante más de diez años, se ha querrelado contra el Estado "por daños sufridos en accidentes del trabajo".

Knal alega que el año pasado, con motivo de tener que ahorcar a un famoso criminal, éste se resistió a que le pusiera la cuerda en el cuello, y, a pesar de estar fuertemente encadenado, le asestó al verdugo tan fuertes golpes en el estómago, que desde entonces viene padeciendo agudos dolores.

CLAUSURA DEL CONGRESO DE CAMAREROS

MADRID.—Anoche, en el amplio Cine Europa, tuvo lugar el acto de clausura del Congreso de Obreros Camareros.

El local presentaba un brillantísimo aspecto, pues se encontraban totalmente ocupadas sus localidades. En el estrado se sentaron con los dirigentes del Congreso muchos diputados socialistas, y destacados miembros de la Ejecutiva del Partido.

Una vez que fueron aprobadas por unanimidad las conclusiones, pronunciaron vibrantes discursos Margarita Nelken, Manuel Cordero y Anastasio de Gracia, los cuales en elocuentes frases y en tonos enérgicos protestaron de la situación por que está atravesando España, y especialmente su clase proletaria.

Se censuró la política monárquica de un Gobierno que al llamarse republicano nada hace por favorecer las justas aspiraciones del proletariado, sino que en su manifiesta parcialidad alienta la actitud y abusos de la clase patronal.

Fué también muy censurada la actuación del actual ministro de Trabajo, señor Estadella, y en particular la del jefe del Gobierno, señor Samper, por la inhibición de dichos representantes del Poder público en el conflicto de los metalúrgicos madrileños, a cuyos trabajadores se les quiere someter por el procedimiento del hambre.

Fué unánime el acuerdo de todos los asistentes al acto de auxiliar y prestar decidido apoyo a los metalúrgicos para que alcancen el logro de sus nobles aspiraciones.

El acto se deslizó dentro del mayor orden, y al final se dieron entusiastas vivas al Partido Socialista, a la Unión General de Trabajadores y a la revolución social.

Las autoridades habían adoptado sus precauciones, montando un nutrido resvicio de vigilancia para impedir todo intento de manifestación a la terminación del acto.

NO TODOS ESTAN CON EL

ZARAGOZA.—Hoy ha celebrado sesión extraordinaria el Ayuntamiento de Zaragoza, en la que se dió cuenta de un escrito en el que se pide de nuevo que el Ayuntamiento se adhiera al homenaje que se tributará en Madrid al señor Royo Villanova, y nuevamente el Municipio ha acordado no adherirse.

SE CREE QUE MAÑANA NO HABLARA GIL ROBLES

ZARAGOZA.—A pesar de cuanto se ha venido anunciando en la Prensa cavernícola, del "imponente" acto que se organizaba, y en el que habría de tomar parte el jefe de Acción Popular, y aunque la noticia no se ha confirmado oficialmente, se tiene la creencia de que la conferencia anunciada habrá de ser suspendida.

Se achaca esta suspensión al temor de que se produzcan incidentes de gravedad, pues tanto los elementos extremistas que habían confeccionado un programa "especial" para tributarle un recibimiento digno de quien tanto les ha combatido, como los camareros de los diferentes gremios, que se habían negado a servir el banquete organizado en honor de Gil Robles, todo hace sospechar que los actos organizados sean suspendidos voluntariamente por los dirigentes de A. P.

APEDREAN UNA CASA, Y EL PROPIETARIO DE LA MISMA DISPARA Y MATA A UN HOMBRE

LOGROÑO.—En las primeras horas de la tarde, ha ocurrido en las afueras de la población, donde está domiciliado Eusebio Montiel Arpón, que hace el servicio de bagajes para los transeúntes, un sangriento suceso, que ha costado la vida a un hombre.

Varios individuos acudieron a di-

cho punto para proveerse del correspondiente bagaje, y por si tenían derecho o no a que se les concediera discutieron con Eusebio, y cuatro de ellos apedrearon la casa.

En vista de ello, Eusebio se asomó a la ventana, y haciendo uso de una escopeta disparó contra el grupo que apedreaba la vivienda, hiriendo uno de los tiros a Melitón Gil Neira, de veintiséis años, que quedó muerto en el acto.

Se dió cuenta al Juzgado, y el agresor quedó inmediatamente detenido.

"EL LIBERAL" CONTINUA SUSPIRANDO POR UN GOBIERNO DE CONCENTRACION

MADRID.—"El Liberal" vuelve a ocuparse en su número de hoy de la situación política del momento, considerándola como de suma gravedad.

Dice que si el Gobierno no puede afrontar la situación que se le presenta, lo más natural es que una vez descartada la formación de un Gabinete mayoritario, porque Laroche no habrá de colaborar con él si no ocupa la presidencia del mismo, es que se llegue a la formación de un Gobierno de concentración que esté integrado por las primeras figuras de los partidos.

ACUERDOS DE LOS ACREEDORES DE ALEMANIA

BERLIN.—Ha terminado la conferencia entre los representantes de los países acreedores de Alemania y los representantes del Reichsbank.

Se ha publicado un comunicado en el que se dice que, después de minucioso examen, los delegados acreedores reconocen que es compatible hacer concesiones para ayudar a Alemania en la solución de algunas de sus dificultades en las transferencias.

Reconoce la conferencia que el problema de las deudas exteriores alemanas no supone insolvencia de los deudores y si sólo dificultades en el terreno de las transferencias.

La Conferencia ha nombrado un Comité encargado de examinar el actual control de las divisas ejercido en Alemania.

Los representantes de los países acreedores del Reich han decidido, además, excluir las discusiones sobre los empréstitos contratados por Alemania.

En lo que se refiere a las transferencias de los intereses de las deudas privadas, los delegados del Reichsbank hicieron un ofrecimiento relacionado con los cupones de los intereses que vencerán entre el 1 de julio de este año y el 30 de junio de 1935.

Las delegaciones británica, francesa y sueca se declararon de acuerdo con este plan, mientras las delegaciones holandesa y suiza se negaron a aceptar la propuesta.

IMPORTANTE REUNION EN LA PRESIDENCIA, A LA QUE ACUDEN, ADEMAS DEL SEÑOR SAMPER, LOS MINISTROS DE TRABAJO, GOBERNACION Y AGRICULTURA

Madrid.—A las once de la mañana, en la Presidencia, se celebró una reunión, a la que asistieron el señor Samper y los ministros de Trabajo, Gobernación y Agricultura.

La reunión que los tres ministros sostuvieron con el presidente del Consejo, duró hora y media.

Al salir los tres ministros, que lo hicieron juntos, el señor Estadella, a las pre-

guntas que le hicieron los periodistas, les dijo que en el despacho de su departamento le haría entrega de una nota, en la cual quedarían concretados los acuerdos adoptados en la reunión que acababan de celebrar con el señor Samper.

Como los periodistas hicieron determinadas preguntas a los ministros, el de Agricultura aclaró que la entrevista que terminaban de celebrar con el jefe del Gobierno, había sido para tratar acerca de la orden ministerial en la que habrán de fijarse las normas que se seguirán en relación a la anunciada huelga de campesinos.

El señor Samper, al abandonar la Presidencia, hizo análogas manifestaciones a los informadores, asegurando que en lo tratado habían adoptado las oportunas medidas para defender la recolección de las cosechas.

También han sido fijadas las reglas que permiten al Gobierno remediar el paro obrero en las localidades afectadas, a fin de que sean coordinados los derechos de patronos y obreros.

El ministro de la Gobernación, al recibir en su despacho a los periodistas, les dió cuenta de la reunión que habían celebrado los ministros de Agricultura, Trabajo y él en el despacho de la Presidencia.

Les dijo que después de haber sido aprobado el decreto de la Presidencia por el que se declara servicio público la recolección de las cosechas, y en el que se anunciaba que los ministros de Trabajo, Gobernación y Agricultura serían los encargados de fijar las normas para asegurar la recolección de aquellas, se habían reunido esta mañana bajo la presidencia del señor Samper para tratar sobre dicho asunto, habiéndose adoptado las medidas complementarias que garanticen dicho servicio declarado público.

—No les puedo a ustedes facilitar una referencia de lo tratado, pues ello no es cosa de mi incumbencia, y supongo que ya se la facilitarán a ustedes en el departamento de Trabajo. Lo que sí puedo asegurarles es que las labores de recolección van muy adelantadas y las impresiones que hasta ahora tiene el Gobierno son de que el conflicto campesino no llegará a plantearse.

El señor Salazar Alonso, al despedirse de los reporteros, les anunció que las noticias que se recibían de toda la península acusaban completa tranquilidad.

LOS SISTEMAS LEGISLATIVOS ESPAÑOL Y NORTEAMERICANOS

WASHINGTON.—Los sistemas legislativos de los Estados Unidos y España, que se consideran como típicos de dos extremos entre formas de gobierno constitucionales, son estudiados con toda atención por los políticos filipinos y bastantes suramericanos.

Las islas Filipinas, en la convención constitucional de 1934, y Cuba, en una fecha posterior, tendrán que decidirse por la alternativa de adoptar un sistema parlamentario sencillo, único, como las Cortes de España, o sistema más costoso y complicado de dos Cámaras, como funciona en los Estados Unidos.

España, política parlamentaria con centra gran parte de su poder en su Congreso único. Los Gobiernos pueden hacerse o romperse en las Cortes. El poder mayor del presidente de la República es el de la disolución de las Cortes, que sólo puede realizar dos veces durante los seis años de su mandato.

En los Estados Unidos un presidente puede ser derrotado por el Congreso cuando éste se niega a aprobar una ley por él recomendada; pero ni el presidente ni el Gobierno tienen que dimitir. En los Estados Unidos el presidente no tiene el poder de disolver las Cortes; pero las elecciones para la Cámara de representantes se celebran cada dos años y el Senado se renueva parcialmente también cada dos años. En el Congreso de los Estados Unidos la mayor parte de las leyes son un compromiso entre el Senado y la Cámara de representantes, para lo cual se necesitan celebrarse muchas reuniones de los Comités respectivos de ambos organismos y nuevas discusiones en cada una de las Cámaras.

En los Estados Unidos se ha iniciado recientemente una tendencia a limitar los debates hasta tal punto que muchas medidas importantes se discuten en veinte minutos de debate a favor y otros tantos para expresar la tesis contraria.

Desde Ampuero

EL PARO FORZOSO Y LOS TERRENOS COMUNALES

Pueblo éste de por sí rico en tierras, pero no todos los vecinos tienen la dicha de poseer un trozo de lo que equitativamente y por derecho propio les pertenece. Aquí, como en otros pueblos, debieron de haberse repartido los terrenos comunales; pero no fué así, dándose el caso de que haya quien disfrute ilegalmente de cientos y cientos de áreas, mientras que muchos desgraciados no tienen ni aun donde cavarse la sepultura.

¿Es esto lo que llamáis justicia? No nos extraña que en años de dictadura cerrasen parcelas los que caprichosamente querían los dictadores, dándose el caso de abrirse a unos por la fuerza, para más tarde apropiarse de ellos quienes no les pertenecía, ni de hecho ni de derecho. Pero hoy día sí nos extraña que un Ayuntamiento "republicano", del pueblo, si se quiere, puesto que el pueblo fué quien llevó a ocupar los escaños, respete todas aquellas artimañas caciquiles y que se siga la misma fórmula de antaño.

¿Por qué no se hace un reparto legal, donde todos los ciudadanos tengan los mismos derechos?

¿Dónde está la labor republicana que se ha hecho aquí desde que se implantó el nuevo régimen?

Precisamente en el mismo término municipal hay terrenos de miles áreas; tales son los denominados "La Liana" y la ladera derecha de Rocillo, camino de Rasines. A juzgar de unos, tienen dueño esas tierras, aunque los más aseguran que esos terrenos son del dominio del pueblo, si no todo, lo es en parte, porque con el tiempo se fueron ciertos elementos, adjudicando la propiedad sin que ésta exista, siendo en todo caso dueños de nombre, no de hecho.

Lo cierto es que dichos terrenos están baldíos de siempre, mientras que en muchas casas falta el trabajo, y con ello el pan, y a vivir como se pueda. El Ayuntamiento es quien debe de tomar la iniciativa y poner esto en claro, y de tener nuevos, obligarlos a trabajarlos y con ello se solucionaría en gran parte la crisis de trabajo, y si no tienen legítima propiedad, pues proceder al reparto, pero teniendo en cuenta a aquellos que nada percibieron del otro "botín".

¡Justicia, justicia, señores concejales, que es de lo que careció siempre este pueblo y de lo que sigue careciendo en la actualidad.—Villullas.

GOBIERNO CIVIL

SE RECHAZA LA REBAJA DEL PRECIO DE LA LECHE

Nos manifestó el gobernador interino, señor Vázquez Garnica, que, como consecuencia del telegrama que puso en el día de ayer al ministro y al presidente de la Comisión Mixta Arbitral Agrícola, había sido llamado por éste, para comunicarle que se opusiera a la rebaja del referido precio, interin no venía a la provincia la Comisión que se acordó viniese a la Montaña, en el fallo emitido en 15 de marzo, pues no tardaría en llegar, una vez que resolviera lo referente al Tratado con Holanda, que es lo que la retiene en Madrid.

El señor Vázquez Garnica notificó esta comunicación al director de La Penilla, quien se encargó de transmitirla a las demás Empresas transformadoras de productos lácteos, quedando aplazado el conflicto que se avecinaba ante la maniobra, todavía sin descubrir, que habían pretendido las Empresas de referencia.

UN PERRO RABIOSO MUERDE AL GANADO VACUNO

En la mañana de hoy se personó en el Gobierno civil un concejal del Ayuntamiento de Santurde de Reinosa, para notificar que días pasados había mordido un perro rabioso a tres vacas, habiéndose dispuesto por la autoridad quedaran aisladas para evitar el mal correspondiente.

OTRO TELEGRAMA

El camarada Antonio Ramos ha telegrafiado a las Casas Campesinas lo siguiente:

"El subsecretario del ministerio de Agricultura ha resuelto quedar sin efecto la rebaja del precio de la leche, que pretendían las industrias transformadoras, y, por lo tanto, subsistirán los actuales."

EN MADRID

LA REGION

Se vende solamente en el quiosco de

Don M. Ontañón

ALCALA

(Frente a Las Calairavas)

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

... sus out vpuqreduer A peprajo ns